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Paweł Matuszak
Radny Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
23 stycznia 2026 r. wpłynęła do mnie Pana interpelacja dotycząca przebudowy układu drogowego ul. Stróżyńskiego, bł. Marka z Aviano i T. Mateckiego.
W 2021 r. została opracowana koncepcja rozwiązań transportowych w północnej części Poznania. Obejmuje ona budowę nowych i rozbudowę istniejących dróg zgodnie z dokumentami planistycznymi, m.in. Nowa Szymanowskiego (od ul. Mateckiego do skrzyżowania z ul. Stróżyńskiego), Nowa Obornicka i Nowa Kurpińskiego. Tzw. Nowa Szymanowskiego projektowana jest jako ulica jednojezdniowa z jednostronnymi chodnikami i drogą rowerową po stronie północnej. W ramach inwestycji przewiduje się także posadzenie drzew.
Zostało również zawarte porozumienie między Gminą Suchy Las, Powiatem Poznańskim i Miastem Poznań, na mocy którego opracowywana jest dokumentacja projektowa dla zadania „Budowa węzła przesiadkowego przy przystanku pasażerskim Poznań Suchy Las wraz z likwidacją kolizyjnego przejazdu drogowego przez linie kolejowe w ciągu ul. Sucholeskiej” w ramach projektu „Integracja węzłów na północnej obwodnicy towarowej m. Poznania z miejskim transportem zbiorowym – dokumentacja".
W ramach dokumentacji projektowane są:
przystanek pasażerski na liniach kolejowych nr 395 Zieliniec-Kiekrz i 803 Poznań Piątkowo-Suchy Las z transportem publicznym, parkingiem P&R po stronie północnej (Gmina Suchy Las) oraz wiaduktem drogowym nad tymi liniami kolejowymi w ciągu drogi powiatowej ul. Sucholeskiej,
powiązanie układu drogowego (tzw. łącznika) od wiaduktu w ciągu ul. Sucholeskiej nad liniami kolejowymi 395 Zieliniec-Kiekrz i 803 Poznań Piątkowo-Suchy Las z wiaduktem im. G. Narutowicza (ul. Obornicka),
powstanie układu drogowego od wiaduktu im. G. Narutowicza (po południowej stronie linii kolejowej) i dalej ul. Nową Obornicką do ul. Szymanowskiego (rondo Szymanowskiego/Stróżyńskiego),
wiadukt drogowy nad linią kolejową nr 354 Poznań Główny PoD – Piła Główna (w ciągu ulicy Biskupińskiej) wraz z jego powiązaniem z parkingiem P&R Strzeszyn,
w ramach tej inwestycji projektowane jest skrzyżowanie typu rondo przy ul. Mateckiego, które będzie łączyło się z wlotem południowym ulicy Nowej Obornickiej.
W 2023 r. Zarząd Dróg Miejskich uzgodnił koncepcję programową dla tego zadania, które prowadzi Gmina Suchy Las. Obecnie trwają prace projektowe.
ZDM jest także w trakcie uzgadniania projektów dla zadania w zakresie zintegrowanych węzłów przesiadkowych Poznań Piątkowo i Poznań Naramowice. Projekt zintegrowanego węzła przesiadkowego Naramowice obejmuje wykonanie dojścia dla pieszych i dojazdu rowerowego, co wpłynie na poprawę bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów w tej lokalizacji.
ZDM zlecił również spółce Poznańskie Inwestycje Miejskie (jako inwestorowi zewnętrznemu) zadanie polegające na opracowaniu kompleksowej dokumentacji projektowej budowy ul. Deszczowej, w celu połączenia opracowanego projektu budowy zintegrowanego węzła przesiadkowego Poznań Piątkowo z ul. Morasko. Obecnie spółka przygotowuje postępowanie przetargowego. Zadanie nawiązuje do projektu węzła przesiadkowego Poznań Piątkowo, w ramach którego przewidziano również przedłużenie ul. Krygowskiego, od ul. Umultowskiej w kierunku węzła.
Planowane inwestycje mają zapewnić obsługę komunikacyjną nowej pętli autobusowej i infrastruktury towarzyszącej, tym samym wpłyną na poprawę ruchu drogowego w rejonie zintegrowanych węzłów przesiadkowych.
Jednocześnie w związku ze zmianą rozkładów jazdy pociągów i zwiększoną częstotliwością zamykania rogatek, Biuro Miejskiego Inżyniera Ruchu, we współpracy z Zarządem Dróg Miejskich rozważa weryfikację programów sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniach przyległych do linii kolejowej (np. rejon ulicy Naramowickiej i ulicy Lechickiej), aby uniknąć blokowania skrzyżowań przez pojazdy zatrzymujące się przed zamkniętym przejazdem.
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